

# 逛完高招会，心里有底了

百余所知名高校招生负责人现场给考生家长答疑解惑

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 孟欣) 6月28日,菏泽市普通高校招生咨询会在菏泽一中人民路校区举行,来自全国百余所知名高校的招生负责人,为2021年菏泽夏季高考学子填报志愿答疑解惑,考生和家长与专家面对面交流,现场“取经”。

当日7时许,已有不少考生和家长赶到高招咨询会现场,而各高校招生负责人也早早拉好条幅、放好学校资料,随着人流量不断增加,各高校摊位前均围满了前来咨询的考生和家长,不少家长手里拿着厚厚一大摞招生宣传材料。

牡丹晚报全媒体记者在现场看到,不少家长和考生遇到心仪的学校就向负责人详细咨询学校

硬件、软件设施,以及学科优势和院校对学生的后续培养计划,在询问过程中,众多家长不时记录着。

“今年考了549分,报考咱们学校有多大把握?”“学校哪个专业热门,校企合作录取分数多少?”“多少分被贵校录取的希望比较大?”……在高招会现场,牡丹晚报全媒体记者看到,在各高校展位前,招生负责人被多位家长团团围住,回答家长提出的各种问题。

“孩子发挥不好,考了523分,只能上个一般的本科院校,再根据兴趣爱好选个喜欢的专业。分数出来后,对于填报志愿心里没底,经过与高校老师交流,心里也不慌了。”高招会现场,一家长与

几所普通本科院校负责人进行了交流,并根据孩子的兴趣选择了几所学校,“心里有了初步意向,回家后再商量。”

不少家长和考生表示,成绩出来后,一直为如何填报志愿犯愁,稍有不慎就会耽误孩子的前程,非常希望有人指点,此次高校招生咨询会正解了他们的燃眉之急。“能与高校招生负责人面对面交流,心里的疑惑打消了不少,也了解了许多热门专业,初步掌握了孩子的成绩适合报哪所学校,心安了不少。”他们说。

据悉,为帮助考生选择高校、帮助高校选招考生,此次高招咨询会以山东高校参会为主,吸引了像山东大学、山东科技大学、烟



火爆的高招会现场

台大学、齐鲁工业大学、山东政法学院、山东农业大学等学校参加,

也吸引了浙江大学、西北工业大学、南开大学等知名高校前来。

院士工作站在菏泽博爱医院落户

## 菏泽人在家门口享受“国家级”诊疗服务

□牡丹晚报全媒体记者 冯 错

对于66岁的市民姚先生来说,一次偶然的机会走进菏泽博爱医院,给了他和家人太多的“想不到”:想不到折磨了自己几个月的病痛奇迹般地消失了,想

不到在省城济南多家医院都没治好的病在家门口居然治好了,更想不到院士工作站这家医院落户,自己在家门口就能享受到国家级的诊疗服务。

### 终于能睡个安稳觉

6月25日下午,牡丹晚报全媒体记者走进菏泽博爱医院病房,院长钟国栋正在询问姚先生的感觉。

“昨天一晚上没疼,睡了大概7个小时。”姚先生说起自己的睡眠时间,笑容满面。而在几天前,这还是难以想象的事情。

今年3月份,姚先生右腿开始感觉异常,很快出现水肿的情况,伴随而来的是难忍的疼痛。为了治病,姚先生在儿女的陪同下没少往省城济南跑。姚先生告诉牡丹晚报全

媒体记者,两个多月的时间,他们在济南呆了40多天,在多家知名医院就诊,但一直没有找到病因。

为了对抗难忍的疼痛,姚先生最初服用止疼药,但止疼药慢慢也没了效果,最后甚至用上了止疼针。不过,止疼针也只能缓解一时的疼痛,药效一过,剧烈的疼痛又很快袭来,让姚先生彻夜难眠。这对一位66岁的老人无疑是一种巨大的折磨,甚至让他感到绝望。

一次偶然的机会,姚先

生的病情迎来了转机。6月份的一天,姚先生乘坐出租车回家,司机师傅看到他拄着拐杖,途中聊起了姚先生的病情。在了解姚先生的求医经历后,司机师傅建议他到博爱医院试试。

“在济南的大医院都治不好,菏泽的医院能治?”虽然有这样的怀疑,但姚先生还是在6月18日抱着一丝希望走进博爱医院。在手术室门口,姚先生见到了院长钟国栋。听了钟国栋的讲解,姚先生一下子看到了希望。



院士团队成员来菏坐诊(资料片)



询问患者情况(资料片)



钟国栋检查姚先生恢复情况

### 院士团队远程会诊,本地专家主刀成功手术

在得知父亲想在博爱医院做手术后,和姚先生当初的感觉一样,他的儿女也充满了怀疑。

6月20日,他们专门来到医院咨询。通过远程会诊,顾玉东院士团队充分讨论后,认为

造成疼痛和足下垂的主要病因是“腓总神经卡压”所致,神经松解减压是主要治疗手段。听了院士团队对病因的分析和治疗方案后,姚先生的儿女心服口服,当即办理了住院手续。

6月21日上午,由顾玉东

院士工作站副站长、山东省医学会显微外科分会副主任委员、山东省医学会手外科学分会副主任委员兼周围神经学组副组长钟国栋主任医师主刀,姚先生的超级显微外科手术成功。

### 院士工作站带来先进诊疗水平

而就在姚先生手术前几天,先后有两名与他病因相似的患者,通过超级显微外科手术解除了困扰十几年的病痛。

“其实,这应该感谢顾玉东院士工作站各位师长‘传帮带’,技术在菏泽落地生根,通过本地专家手术,病人得到了国内先进水平的治疗。”钟国栋深有感触地说。

“顾玉东院士工作站的落户,得益于菏泽市委、市政府及

各职能部门的‘人才政策’,是市委、市政府科技普及到基层、双招双引的结果。”钟国栋介绍,2019年4月25日,顾玉东院士工作站正式揭牌。院士工作站是根据山东省委、省政府为促进科技发展、搭建优质平台计划,加强与国内外知名院士专家合作,加快成果转化服务与医疗卫生建设而成立的。2019年3月,经过菏泽市科技局指导,山东省科技厅网站公

示,菏泽博爱医院顾玉东院士工作站通过山东省院士工作站备案;2019年6月,山东省创新驱动发展院士恳谈会医养健康产业创新发展论坛在济南召开,菏泽博爱医院顾玉东院士工作站

“手足显微外科临床培训基地和临床医学中心合作共建项目”是现场签约的6个院士项目之一;2019年8月,经市卫健委推荐,院士工作站显微骨科临床项目获得中央财政支持;2019

年12月,经市科技局严格审核,菏泽市显微骨科重点实验室落户菏泽博爱医院。院士工作站落户博爱医院后,积极响应山东省委、省政府号召,充分发挥院士及其科研团队的支撑和带动作用,科研团队通过高层次人才支援,王增涛、史其林、孙革新、徐雷、李文军、田东等专家定期来菏开展科教研学项目,通过国家卫生部手功能重点实验

室、上海市周围神经显微外科重点实验室科研课题立项。在顾玉东院士“听党的话,学白求恩,做人民的好医生”精神指引下,菏泽博爱医院被授予菏泽市基层党建“红色堡垒”品牌创建示范点。

同时,顾玉东院士及其团队通过来菏坐诊、教学查房、专题讲座等形式培训显微外科、骨科人员千余次,在很大程度上提高了本地专家的业务水平。